

Однажды из беседы с В. А. Беляевым я узнал, что представители трех поколений его семьи работают на Новотрубном заводе. Виктор Александрович — основатель династии металлургов.

Происхождение крестьянское. Отец Александр Иванович — потомственный хлебороб. В конце 20-х годов участвовал в организации колхоза в Костромской области. Семья большая — шестеро ребятишек. Жили скучно. В сороковом году Беляев-старший подался с семьей на Урал. Остановился в Первоуральске, работал бухгалтером на хлебозаводе.

Через год началась Великая Отечественная. Старшие сыновья ушли на фронт. В сорок втором после окончания семилетки в баллонный цех пришел Виктор. Учеником токаря начал трудовую биографию. За станком по двенадцать часов. Столько же отпускалось на отдых, и опять к станку. Иначе нельзя. Фронту необходимо вооружение, боеприпасы.

Через год Виктора, по направлению завода, зачислили студентом Уральского политехникума на металлургический факультет — «Промпроизводство стали и ферросплавов». Вернулся на завод в литейный цех. Сначала молодого специалиста назначили бригадиром. В этой должности он прошел все участки: чугунно- и сталелитейный, цветного литья. Знающий специалист, умелый организатор, он несколько лет работал мастером литейного производства, потом заместителем начальника цеха. Так поднимался по служебной

О РАССКАЗЫ О РАБОЧИХ ДИНАСТИЯХ

МЕТАЛЛУРГИ БЕЛЯЕВЫ

лестнице коммунист В. А. Беляев.

Должность заместителя начальника цеха тоже не мед. Ответственность за технологию, качество продукции, выполнение заказов на его плечах. Молодое поколение не представляет, в каких условиях работали литейщики старого цеха (теперь в этом здании расположены учебный цех — Ю. Д.). Ветераны помнят, что представляла литейка сороковых годов. Теснота, запыленность и задымленность, все операции производились вручную, старое оборудование...

В начале пятидесятых Виктор пускал и осваивал оборудование нового литейного цеха (теперь в этом здании цех № 25). Он выезжал руководителем группы рабочих на Уралхиммаш, где изучает новый процесс выплавки чугуна в вагранках с накопителями. Первоуральские металлурги хорошо изучили новую технологию. Это было заметно при пуске оборудования нового цеха, прошедшем без сучка и задоринки. И, конечно, большая заслуга в освоении тепловых агрегатов принадлежала В. А. Беляеву.

Потом был еще пуск нового литейного цеха. И опять на его долю выпала работа по организации производства, можно сказать, заново. Творческий труд В. А. Беляева отмечен медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», денежным.

многими грамотами и де- нежными премиями.

Виктор Александрович, сколько знаю его, а это исчисляется четырьмя десятками лет, всегда в гуще общественной жизни завода. Шесть лет возглавлял цеховую комсомольскую организацию, избирался членом заводского комитета комсомола, отвечал за сектор физкультурно-массовой работы. По его инициативе была создана секция вольной борьбы. Начинали с нуля, ни помещения, ни ковра. Но это не помешало Беляеву подготовить команду к областным соревнованиям. Через год борцы Первоуральска выиграли первенство ВЦСПС «Металлург Востока», победив даже сведомчан.

Несколько лет Виктор Александрович вел тренерскую работу на общественных началах, подготовил немало хороших борцов. Шесть атлетов из Первоуральска вошли в сборную области и в течение ряда лет выступали успешно. За это В. А. Беляеву было присвоено почетное по тем временам звание тренера союзного значения. Наставник молодых, он и сам участвовал в ответственных соревнованиях, неизменно становился победителем в полулегком весе. В упорной борьбе Виктор Александрович завоевал звание чемпиона Урала и Сибири и ушел с ковра непобежденным.

Вот уже пятнадцать лет В. А. Беляев работает заместителем начальника отдела кадров завода. Должность неспокойная...

Его жена Римма Федоровна 46 лет отдала заводу. Начинала курьером в сировые военные годы. Потом работала экономистом в бюро цен, оператором счетной станции. С пуском восьмого трубопрокатного цеха пошла машинистом мостового крана. Давно Римма Федоровна считается на пенсии, но продолжает трудиться в инструментальной цехе № 8.

И в спорте она не отстала от мужа: разрядница по гимнастике и лыжам. Римма Федоровна принимала участие в физкультурном параде в Москве. Виктор Александрович с Риммой Федоровной воспитали двух сыновей. Оба они, как и родители, стали новотрубниками. Так уж заведено в рабочих семьях: сыновья идут по дорожке отца, продолжают пролаптывать ее дальше.

Старший сын Владимир пришел на завод после десятилетки в 1966 году. Учеником слесаря цеха КИП начал он трудовой путь. Без отрыва от производства окончил вечернее отделение Уральского политехнического института, успешно защитил дипломное задание. Теперь коммунист Владимир Викторович Беляев возглавляет коллектив травильного отделения цеха № 10.

Через несколько лет на Новотрубный пришел младший сын Беляевых — Юрий. Он избрал специальность токаря. Потом служба в рядах Советской Армии, после которой вернулся на завод, стал подручным вальцовщика. Как и старший брат, Юрий окончил вечернее отделение УПИ. Сегодня коммунист Юрий Викторович Беляев руководит участком станов холодной прокатки труб цеха № 7.

Что примечательно в этой семье: жены Владимира и Юрия тоже работают на Новотрубном.

Время неудержимо мчит вперед. Подрастают новые поколения, приходят на место старших. Так и у Беляевых: в этом году в заводской коллектив влился представитель третьего поколения Андрей Владимирович. После десятилетки он пришел в цех № 24. Осваивает специальность слесаря, одновременно учится на вечернем отделении механического факультета УПИ.

Три поколения Беляевых Новотрубному отдали около 180 лет. Все они были и остаются рабочими. Конечно, теперь есть в семье и инженеры, техники, но основа существования рода, материальная и духовная — труд у верстака, прокатного стана, контрольно-измерительных приборов, на мостовом кране.

И еще: два поколения Беляевых состоят в рядах КПСС, третье — шагает в комсомольском строю. Подрастают молодые. Какой путь они изберут?..

Ю. ДУНАЕВ.